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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 3834-6:2024) vypracovala technická komise ISO/TC 44 Svařování
a příbuzné procesy ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 121 Svařování a příbuzné procesy,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2024 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do září 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN ISO/TR 3834-6:2007.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou povinny tuto evropskou normu zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 3834-6:2024 byl schválen CEN jako EN ISO 3834-6:2024 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu může zahrnovat použití patentu
(patentů). ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo použitelnosti jakýchkoli
nárokovaných patentových práv v souvislosti s nimi. K datu zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela/neobdržela oznámení o (a) patentech, které mohou být vyžadovány k implementaci tohoto
dokumentu. Implementátoři jsou však varováni, že to nemusí představovat nejnovější informace,
které lze získat z patentové databáze dostupné na www.iso.org/patents. ISO nenese odpovědnost za
identifikaci jakýchkoli nebo všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Pro vysvětlení dobrovolné povahy norem, významu konkrétních pojmů a výrazů ISO souvisejících se
zhodnocením shody, stejně tak i informací o dodržování zásad Světové obchodní organizace (WTO)
ze strany ISO v Technických překážkách obchodu (TBT), viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 44 Svařování a příbuzné procesy, subkomise
SC 10 Řízení kvality v oblasti svařování ve spolupráci s Evropským výborem pro normalizaci (CEN)
technická komise CEN/TC 121, Svařování a příbuzné procesy, v souladu s Dohodou o technické
spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Tento dokument zrušuje a nahrazuje ISO/TR 3834-6:2007, která byla technicky revidována.

Hlavní změny jsou následující:

–    dokument byl změněn z technické zprávy na mezinárodní normu;

–    byly odstraněny odkazy na IIW a IAB;

–    kapitola 11 byla aktualizována tak, aby pojmenovala vizuální kontrolu svarů;

–    text byl sjednocen s ISO 14731.

Seznam všech částí souboru norem ISO 3834 lze nalézt na stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky, týkající se tohoto dokumentu, mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto subjektů lze nalézt na
www.iso.org/members.html.



Oficiální interpretace dokumentů ISO/TC 44, pokud existují, jsou dostupné na této stránce:        
https://committee.iso.org/sites/tc44/home/interpretation.html.



Úvod
Svařování je speciální proces v tom, že ne vždy je možné konečný výsledek ověřit zkoušením. Kvalita
svaru nemůže být zkontrolována až na vyrobeném výrobku. Znamená to, že svařování normálně
vyžaduje nepřetržitou kontrolu nebo dodržování specifických postupů, případně obojí. Soubor norem
ISO 3834 se zabývá požadavky na kvalitu svařování a byl připraven za účelem identifikace těchto
kontrol a postupů.

Soubor norem ISO 3834 není normou systému kvality nahrazující normu ISO 9001, ale užitečným
doplňkovým nástrojem pokud je ISO 9001 uplatňováno výrobcem, což v takovém případě znamená,
že splnění jeho požadavků musí být zaznamenáno v certifikátech nebo dokumentaci. Soubor norem
ISO 3834 však může být použit nezávisle na ISO 9001.

Soubor norem ISO 3834 je určen pro tavné svařování kovových materiálů a jeho použití je nezávislé
na vyráběných výrobcích. Její principy a mnohé z jejich podrobných požadavků jsou však relevantní
i pro další svařování a procesy související se svařováním.

Jedním z cílů souboru norem ISO 3834 je specifikovat požadavky v oblasti svařování tak, aby to
smluvní strany nebo regulační orgány nemusely provádět samy. Odkaz na konkrétní část souboru
norem ISO 3834 by měl být dostatečný k prokázání schopností výrobce řídit svařovací činnosti pro
typ prováděné práce. Tento koncept platí také pro komise odpovědné za navrhování výrobkových
norem.

Soubor norem ISO 3834 sám o sobě nevyžaduje externí zhodnocení ani certifikaci. Zhodnocení ze
strany zákazníků a certifikace nezávislými orgány jsou však rostoucími trendy v obchodních vztazích
a soubor může sloužit jako základ pro tyto účely i pro předvedení výkonnosti výrobce, kteří ji
zavádějí.

Mezi další mezinárodní normy, týkající se odporového svařování a žárového stříkání, patří soubory norem
ISO 14554 a ISO 14922, podle vhodnosti.



1 Předmět normy
Tento dokument poskytuje směrnici pro zavedení požadavků uvedených v ostatních částech souboru
ISO 3834. Účelem je pomoci uživatelům vybrat vhodnou část souboru norem ISO 3834. Očekává se,
že uživatelé již budou obeznámeni se souborem norem ISO 3834 jako celkem.

Tento dokument neobsahuje další požadavky k požadavkům norem ISO 3834-1 až ISO 3834-5.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


